

СОДЕРЖАНИЕ:

1. Приговор суда за совершение кражи.
2. Прокуратура разъясняет: при проведении плановых проверок объектов защиты, используемых юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, должностные лица органов государственного пожарного надзора обязаны использовать проверочные листы (списки контрольных вопросов).
3. Приговор суда за неуплату алиментов.
4. Прокуратура разъясняет, на основании каких документов происходит заселение в гостиницу несовершеннолетних граждан.
5. Обвинительный приговор по ст.264.1 УК РФ.
6. Скорректирован порядок предоставления инвалидам технических средств реабилитации.
7. Прекращение уголовного дела в связи с примирением сторон.
8. Внесены изменения в закон о занятости населения.
9. Объекты профилактики наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.
10. Ужесточается наказание за оскорбление.
11. За организацию «финансовых пирамид» установлена уголовная и административная ответственность.
12. Прокуратура разъясняет ответственность за использование заведомо подложного документа.

Приговор суда за совершение кражи

В марте 2021 Лужским городским судом в отношении жителя Лужского района, ранее неоднократно судимого за совершение тяжких корыстных умышленных преступлений вынесен обвинительный приговор за

совершение трех преступлений, предусмотренных п.А ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества).

В ходе предварительного следствия и судом установлено, что подсудимый, в 2020 году совершил ряд краж с незаконным проникновением в жилища жителей ряда СНТ Мшинского массива Лужского района Ленинградской области, откуда тайно похищал дорогостоящее имущество потерпевших, которым впоследствии распоряжался по своему усмотрению.

С учетом ряда смягчающих наказание обстоятельств, таких как признание вины подсудимым, явки с повинной и наличия в действиях подсудимого рецидива преступлений, суд, назначил наказание мужчине в виде 8 лет лишения свободы с отбытием наказания в ИК строго режима. Исковые требования потерпевших полностью удовлетворены.

Прокуратура разъясняет: при проведении плановых проверок объектов защиты, используемых юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, должностные лица органов государственного пожарного надзора обязаны использовать проверочные листы (списки контрольных вопросов).

В соответствии с частями 11.1- 11.3 статьи 9 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», пунктом 30 Положения о федеральном государственном пожарном надзоре, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 12.04.2012 № 290 «О федеральном государственном пожарном надзоре» при проведении плановых проверок объектов защиты, используемых юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, должностные лица органов государственного пожарного надзора обязаны использовать проверочные листы (списки контрольных вопросов).

С 30.04.2021 вступает в силу приказ Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 17.02.2021 № 88 «Об утверждении форм проверочных листов (списков контрольных вопросов), используемых должностными лицами федерального государственного пожарного надзора МЧС России при проведении плановых проверок по контролю за соблюдением требований пожарной безопасности».

Согласно приказу утверждены 29 форм проверочных листов (списков контрольных вопросов), применяемых в рамках федерального государственного пожарного надзора.

При этом признан утратившим силу приказ МЧС России от 28.06.2018 № 261, которым были утверждены 19 форм проверочных листов (списков контрольных вопросов).

Например, проверочные листы будут применяться при проведении плановых проверок объектов защиты всех классов функциональной пожарной опасности, объектов защиты, поселений и населенных пунктов, объектов проживания людей, объектов научных и образовательных организаций, объектов культурно-просветительных и зрелищных учреждений, объектов организаций торговли, объектов медицинских организаций, на всех производственных объектах, на объектах энергетики, на производственных объектах по производству спичек, на производственных объектах полиграфической промышленности, на объектах сельскохозяйственного производства, на всех объектах транспорта и транспортной инфраструктуры, на объектах организации отдыха детей и их оздоровления, где размещение детей осуществляется в палатках и иных некапитальных строениях, предназначенных для проживания детей, на объектах, при осуществлении на них применения специальных сценических эффектов, пиротехнических изделий и огневых эффектов при проведении концертных и спортивных мероприятий с массовым пребыванием людей в зданиях и сооружениях и др.

Проверочные листы (списки контрольных вопросов), используемые при проведении плановой проверки, содержат вопросы, затрагивающие обязательные требования, соблюдение которых является наиболее значимым с точки зрения недопущения возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Предмет плановой проверки ограничивается перечнем вопросов, включенных в проверочные листы (списки контрольных вопросов).

Заполненные проверочные листы свидетельствуют о соблюдении либо несоблюдении юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем обязательных требований.

При проведении проверки с использованием проверочного листа (списка контрольных вопросов) заполненный по результатам проведения проверки проверочный лист (список контрольных вопросов) прикладывается к акту проверки.

Приговор суда за неуплату алиментов

В марте 2021 Лужским городским судом в отношении мужчины, жителя Лужского района, вынесен обвинительный приговор за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ (неоднократная неуплата алиментов родителем без уважительных причин, в нарушение решения суда)

В ходе дознания и судом установлено, что подсудимый являясь родителем несовершеннолетнего ребенка 2014 года рождения, обязан на

основании судебного решения уплачивать средства на содержание своего ребенка в пользу матери мальчика, при этом будучи подвергнутым административному наказанию по ч.1 ст.5.35.1 КоАП РФ, в период, когда он считается подвергнут данному наказанию, без уважительных причин алименты на содержание сына не уплачивал, чем допустил задолженность по алиментам за период 6 месяцев, вследствие чего возникла задолженность на сумму 76 689 рублей.

В соответствии с приговором суда отцу ребенка назначено наказание в виде исправительных работ на срок 6 месяцев с удержанием 5% в доход государства.

Прокуратура разъясняет, на основании каких документов происходит заселение в гостиницу несовершеннолетних граждан.

В соответствии со статьей 39.1 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей» и статьей 3.1 Федерального закона «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» Правительством Российской Федерации 18.11.2020 за № 1853 утверждены Правила предоставления гостиничных услуг в Российской Федерации.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.04.2021 № 519, вступившим в силу 02.04.2021, внесены изменения в вышеуказанное постановление в части исключения из порядка предоставления гостиничных услуг несовершеннолетним условия о заселении на основании нотариально заверенного согласия законного представителя.

Так, согласно изменениям заселение в гостиницу несовершеннолетних граждан, не достигших 14-летнего возраста, осуществляется на основании документов, удостоверяющих личность находящихся вместе с ними родителей (усыновителей, опекунов), сопровождающего лица (лиц), при условии предоставления таким сопровождающим лицом (лицами) согласия законных представителей (одного из них), а также свидетельств о рождении этих несовершеннолетних.

Заселение в гостиницу несовершеннолетних граждан, достигших 14-летнего возраста, в отсутствие нахождения рядом с ними законных представителей осуществляется на основании документов, удостоверяющих личность этих несовершеннолетних, при условии предоставления согласия законных представителей (одного из них).

Обвинительный приговор по ст.264.1 УК РФ

В марте 2021 года Лужским городским судом с участием помощника Лужского прокурора в порядке особого судопроизводства рассмотрено уголовное дело по обвинению гражданина К., жителя г.Луга, в совершении

преступления, предусмотренного ст.264.1 УК РФ, а именно в том, что он, в январе 2021 года, управлял автомобилем, находясь в состоянии алкогольного опьянения, будучи подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения.

В соответствии с приговором суда ему наказание в виде исправительных работ на срок 8 месяцев с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортным средством на срок два года.

Скорректирован порядок предоставления инвалидам технических средств реабилитации

Федеральным законом от 08.12.2020 № 400-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», которыми скорректирован порядок предоставления инвалидам технических средств реабилитации.

Законом к техническим средствам реабилитации инвалидов отнесены устройства, содержащие технические решения, в том числе специальные, используемые для компенсации или устранения стойких ограничений жизнедеятельности инвалида.

Решение об обеспечении инвалидов техническими средствами реабилитации принимается при установлении медицинских показаний и противопоказаний.

По медицинским показаниям и противопоказаниям устанавливается необходимость предоставления инвалиду технических средств реабилитации, которые обеспечивают компенсацию или устранение стойких ограничений жизнедеятельности инвалида.

Законом предусмотрено, что теперь технические средства реабилитации будут предоставляться инвалидам не только по месту их жительства, но и по месту пребывания или фактического проживания. Федеральный закон вступил в силу 19.12.2020.

Прекращение уголовного дела в связи с примирением сторон

В апреле 2020 года Лужским городским судом в отношении жителя г.Луга, Ленинградской области прекращено уголовное дело ч. 3 ст. 264 УК РФ (нарушение ПДД, лицом, управляющим автомобилем, повлекшее по неосторожности смерть человека) в связи с примирением с потерпевшим, то есть по основанию, предусмотренному ст. 25 УПК РФ.

В ходе предварительного слушания обвиняемым и его защитником заявлено ходатайство о прекращении производства по делу, в связи с примирением с потерпевшим. Указанное ходатайство также было поддержано потерпевшей стороной, так как вред, причиненный действиями

обвиняемого, последним был заглажен в полном объеме, обвиняемый принес свои извинения, что явилось главным условием для прекращения указанного уголовного дела.

Внесены изменения в закон о занятости населения

Федеральным законом от 08.12.2020 № 414-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О занятости населения в Российской Федерации», касающиеся порядка прохождения женщинами в период нахождения в отпуске по уходу за ребенком профессионального обучения и дополнительного профессионального образования.

Законом предусмотрено, что в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет женщины по направлению органов службы занятости могут получать профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование.

С 19 декабря 2020 года такое обучение осуществляется по направлению органов службы занятости по востребованным на рынке труда профессиям (специальностям) при условии обращения женщин указанной категории в органы службы занятости не только по месту жительства, но и по месту пребывания.

При обращении в органы службы занятости необходимо представить паспорт или документ, его заменяющий, копию документа, связанного с работой и подтверждающего нахождение в отпуске по уходу за ребенком, и свидетельство о рождении ребенка.

Объекты профилактики наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков

Мероприятия первичной профилактики должны быть направлены на детей, подростков и молодежь, находящихся в неблагоприятных семейных, социальных условиях, в трудной жизненной ситуации, а также на лиц группы повышенного риска немедицинского потребления наркотиков.

Мероприятия вторичной профилактики должны быть направлены на граждан, незаконно употребляющих наркотики либо их ранее употреблявших (находящихся в состоянии ремиссии), включая как потребителей наркотиков, обращавшихся в лечебно-профилактические учреждения, так и потребителей наркотиков, не обращавшихся в лечебно-профилактические учреждения.

Мероприятия третичной профилактики должны быть направлены на группу лиц, имеющих зависимость от наркотиков и желающих прекратить их употребление, а также на прошедших курс лечения и реабилитации наркозависимости.

При проведении профилактических мероприятий следует отдавать предпочтение сочетанию индивидуальных и групповых методов работы, а также методам прямого и косвенного (опосредованного) воздействия на лиц из группы повышенного риска немедицинского потребления наркотиков, обучать детей и подростков умению отказаться от первой пробы наркотиков, профилактическими мероприятиями необходимо охватить не менее 25 процентов несовершеннолетних и молодежи.

Основные усилия профилактической деятельности необходимо направлять на профилактику наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в образовательных учреждениях, лагерях отдыха детей и подростков, местах досуга и массового проживания молодежи.

Ужесточается наказание за оскорбление

Административный штраф за оскорбление для должностных лиц составит от 30 тыс. до 50 тыс. руб., для организаций - от 100 тыс. до 200 тыс. руб. Сейчас для последних штраф в 2 раза меньше, а для должностных лиц его размер - от 10 тыс. до 30 тыс. руб.

Ужесточили ответственность и за оскорбление, например, в СМИ. Должностное лицо заплатит от 50 тыс. до 100 тыс. руб., организация - от 200 тыс. до 700 тыс. руб. Такие же установили штрафы, например, за публичное оскорбление в интернете. Сейчас за нарушение в СМИ должностным лицам грозит штраф от 30 тыс. до 50 тыс. руб., организациям - от 100 тыс. до 500 тыс. руб.

Появится новый состав - оскорбление со стороны чиновника. Наказанием станет штраф от 50 тыс. до 100 тыс. руб. или дисквалификация до года.

Кроме того, в КоАП РФ вернули статью о клевете. За это нарушение будут штрафовать только юрлиц на сумму от 500 тыс. руб. до 3 млн руб. Напомним, статью исключили в 2012 году.

За организацию «финансовых пирамид» установлена уголовная и административная ответственность

Одним из самых распространенных видов мошенничества на финансовом рынке является создание «финансовых пирамид».

На сегодняшний день в Российской Федерации нет законодательного определения понятия «финансовая пирамида». Однако с марта 2016 года вступили в силу изменения в Уголовный кодекс и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, которыми установлена

административная и уголовная ответственность за организацию и рекламу «финансовых пирамид» (ст. 14.62 КоАП РФ и ст. 172.2 УК РФ).

До введения в действие ст. 172.2. УК РФ создателей «финансовых пирамид» привлекали к уголовной ответственности по ст. 159 УК РФ (мошенничество).

Банк России выделяет следующие внешние признаки, свидетельствующие о том, что организация или группа физических лиц является «финансовой пирамидой»:

- выплата денежных средств участникам из денежных средств, внесенных другими вкладчиками;
- отсутствие лицензии на осуществление деятельности по привлечению денежных средств;
- обещание высокой доходности, в несколько раз превышающей рыночный уровень;
- гарантирование доходности (что запрещено на рынке ценных бумаг);
- массированная реклама в СМИ, Интернете с обещанием высокой доходности;
- отсутствие какой-либо информации о финансовом положении организации;
- отсутствие собственных основных средств, других дорогостоящих активов;
- отсутствие точного определения деятельности организации.

Ответственность по названной статье Уголовного кодекса РФ предусмотрена в виде штрафа в размере до 1 млн. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 2 лет, либо принудительными работами на срок до 4 лет, либо лишением свободы на тот же срок с ограничением свободы на срок до 1 года или без такового. Незаконное привлечение денежных средств, совершено в особо крупном размере может повлечь наказание вплоть до лишения свободы на срок до 6 лет.

Статьей 14.62 КоАП РФ предусмотрена ответственность за организацию либо осуществление лицом деятельности по привлечению денежных средств или иного имущества физических лиц или юридических лиц, при которой выплата дохода или предоставление иной выгоды лицам, чьи денежные средства или иное имущество привлечены ранее, осуществляются за счет привлечённых денежных средств или иного имущества иных физических лиц или юридических лиц при отсутствии инвестиционной или иной законной предпринимательской деятельности, связанной с использованием

привлеченных денежных средств или иного имущества, если эти действия не содержат уголовно-наказуемого деяния.

Если указанные действия не содержат уголовно наказуемого деяния (то есть размер ущерба не будет признан крупным или особо крупным) физическим лицам - организаторам грозит штраф в размере от 5 до 50 тыс. руб., должностным лицам - от 20 до 100 тыс. руб., юридическим лицам - от 500 тыс. до 1 млн. руб.

Положения ч. 2 ст. 14.62 КоАП РФ устанавливают ответственность за публичное распространение информации, содержащей сведения о привлекательности участия в деятельности «финансовой пирамиды».

Протоколы по указанной категории правонарушений составляют должностные лица органов внутренних дел, а рассматривают их судьи.

Прокуратура разъясняет ответственность за использование заведомо подложного документа

Частью 5 статьи 327 УК РФ предусмотрена ответственность за использование заведомо подложного документа.

По смыслу названной статьи под использованием подложного документа понимается предъявление его гражданином в государственном, муниципальном органе, должностным лицам, гражданам в целях получения указанных в этом документе прав или удостоверения факта освобождения предъявителя документа от определенных обязанностей.

Использование подложного документа может быть одноразовым, а также может быть и длящимся преступлением.

более строгую ответственность – вплоть до 1 года лишения свободы.

При этом, под официальными документами понимаются документы, принятые органами государственной власти РФ, органами государственной власти субъектов РФ, местного самоуправления и опубликованные ими или от их имени.

Лужской городской прокуратурой в истекшем периоде 2021 года направлено 5 уголовных дел данной категории, возбужденных правоохранительными органами в отношении граждан.

Так, в апреле 2021 года прокуратурой утвержден обвинительный акт по уголовному делу в отношении жителя г.Санкт-Петербурга, который, в декабре 2020 года, достоверно зная, что документ о регистрационном учете его по месту пребывания является поддельным, предъявил его должностному лицу ОВМ ОМВД России по Лужскому району Ленинградской области, с целью избежать административной ответственности за нахождение гражданина РФ по месту проживания без регистрации, то есть совершил использование заведомо подложного документа.

В настоящее время головное дело находится на рассмотрении в суде.

Совершение вышеуказанного преступления наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев.

Примечательно, что за использование заведомо поддельного паспорта гражданина, удостоверения или иного официального документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей ответственность предусмотрена частью 3 статьи 327 УК РФ, санкция которой предусматривает

Подготовлено Лужской городской прокуратурой, 2021 год.